

ЗЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 20 (2894). Четверг 11 мая 1944 г. | Цена 15 коп.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СССР
Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей.

Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена. Подписка на заем продолжается.
7 мая 1944 г. Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

За сжатые сроки сева!

Весенний сев в полном разгаре. Воодушевленные высокой оценкой, данной работникам советского тыла товарищем Сталиным в первомайском приказе, колхозники нашего района самоотверженным трудом в полях отвечают на приказ Вождя.

Передовые колхозы сокращают сроки сева ранних зерновых культур, сочетают высокую агротехнику с большевистскими темпами работ. Отстающий в прошлом Н-Успенский сельсовет сумел этой весной, посеяв на 9 мая 300 гектар, выйти в число передовых.

На фоне общего подъема особенно уродливо выглядят отстающие сельсоветы и колхозы. Колхозы Микрихинского сельсовета за 8 дней весенне-полевых работ сумели на 89 лошадях и 12 головах крупного рогатого скота вспахать 38 гектар и посеять 73 гектара, т. е. в среднем по 0,13 га на рабочую лошадь в день.

Если в Микрихинском сельсовете и в дальнейшем будут работать такими черепашиными темпами, то сколько же им потребуется времени для проведения сева? Медленно развертывают весенне-полевые работы колхозы Медведовского, Хуторского, Катунинского и Фабричного сельсоветов.

Руководители этих сельсоветов и колхозов пытаются объяснить свое отставание нехваткой тягловой силы и рабочих рук. Действительно военная обстановка создала для работников сельского хозяйства ряд дополнительных трудностей, но мы знаем на опыте прошлого года, на опыте передовых колхозов и советов текущей весной, что там, где эти трудности были заранее учтены, там, где использованы полностью все резервы и правильно организован труд, там весенний сев проходит на высоком уровне агротехники и в сжатые сроки. А как ожидать хороших результатов весенне-полевых работ в колхозах Хуторского сельсовета, где на весновспашке и севе занято немного больше половины лошадей и людей и только 27 голов рогатого скота из 45 обученных.

Наступают сроки сева льна. 13 и 14 мая должны быть днями массового сева льна в колхозах района. Однако в ряде колхозов еще не подготовлена почва под лен. Руководителям колхозов, сельским парторганизациям и исполкомам сельсоветов нужно не снижая темпов сева зерновых, организовать подготовительную работу так, чтобы суметь провести сев льна в 3—4 дня.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета поставили перед колхозами района задачу закончить сев зерно-бобовых не позднее 15 мая.

Опыт работы колхозов Н-Успенского, Вольновского и Крутцовского сельсоветов показывает, что мы имеем все возможности успешно справиться с этой задачей. Провести сев качественно и в сжатые сроки значит получить высокий урожай и тем самым выполнить свой основной долг перед Родиной и фронтом.

Приказ вождя вдохновляет на подвиги

Сокращаем сроки сева

По плану мы должны были посеять ранние зерновые в 1-й декаде. Впервые начал сев 30 апреля, мы ввиду неблагоприятной погоды с 1 по 4 мая не работали на весновспашку. К началу сева приступили только 4 мая. На 8 мая, т. е. за 5 дней работы, мы посеяли овса на площади 25 гектар, пшеницы — 6 га, гороху — 6 га, и тем самым на 2 дня раньше установленного срока выполнили план сева ранних зерновых культур. Причем в отличие от прошлого года мы все работы провели на высоком уровне агротехники. Сеяли только яровизированными семенами. На севе гороха и пшеницы с успехом применили сеялку. Всю площадь под пшеницу двояли, а семенные участки дважды унавозили — первый раз при взмете заби и вторично при весенней перепашке.

Все эти мероприятия не помешали нам закончить сев ранних зерновых не только раньше установленного срока, но и на 3 дня быстрее прошлогоднего. Здесь сказался необычайный трудовой подъем колхозников и правильная организация труда. Воодушевленные историческим приказом тов. Сталина наши севцы Зорин В. П., Овчинников М. И. и Саликов В. А. засевали каждый до 4 гектар в день. Молодые пахари Слава Туманов и Слава Зорин ежедневно вспахивали на парах по 90—95 соток каждый, а пахарь Думцев Николай вспахал 7-го мая 0,96 гектара. Все культуры закреплены за звеньями, а семенные участки за отдельными членами звена.

Сейчас мы приступаем к севу льна и обязуемся сократить срок сева, вместо 5 дней по плану, посеять максимум в 3 дня.

Нехорошев С. Ф.
колхоз «Путь к социализму», Крутцовского сельсовета.



Доска Почета

По постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный стачановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносятся на районную Доску Почета:

6. Колхоз «Новая жизнь», Крутцовского сельсовета (председатель колхоза Замышляев П. А.) первым в районе закончил сев ранних зерновых.

7. Колхоз «Путь к социализму», Крутцовского сельсовета (председатель колхоза Нехорошев С. Ф.) закончил сев ранних зерновых.

8. Колхоз «Искра», Макарьевского сельсовета (председатель колхоза Юкина В. В.) закончил сев ранних зерновых.

9. Цветков Александр Михайлович — пахарь колхоза «Память Ленина», Ново-Успенского сельсовета, ежедневно вспахивает по 0,80 гектара.

10. Трактористы Ветлужской МТС Громов Г. И. и Дубинов Н. В. вспахивают за смену по 6,2 гектара, выполняя норму на 125 процентов. Вспахали на одном тракторе 51 гектар.

11. Медведов Николай Аватольевич колхозник сельхозартели «Вперед к социализму», Макарьевского сельсовета, заборанивает на быке по 1 гектару в день.

12. Кукушкина Л. Д. комсомолка из колхоза «Красная Воля», Вознесенского сельсовета, выполняет дневную норму на пахоте на 200 проц.

На 407 процентов

Севец колхоза «Победа», Катунинского сельсовета — Углев Дмитрий Андреевич с первых дней сева перевыполняет норму выработки на севе, при норме 2 гектара ежедневно рассеивает на площади 3½—4 гектара. А 7 мая в ответ на первомайский приказ тов. Сталина т. Углев установил рекорд — рассеив за день 8,13 га при норме 2 гектара, или выполнил норму выработки на 407 проц.

Тов. Углев обязуется работать также успешно, как бойцы успешно ведут наступление на фронте.

А. Белов.

Рекорды молодых

В колхозе «Красный Восток», Туранский сельсовет, лучшие пахари Коля Прокофьев, Шура Маянцев и Геннадий Виноградов. Им всем вместе еще нет 50 лет, но в работе они не уступают взрослым мужчинам.

Ознакомившись с первомайским приказом товарища Сталина, юные друзья с новой энергией начали соревноваться на пахоте. Шура Маянцев и Гела Виноградов ежедневно на паре вспахивают от 90 сотых до 1 гектара, а Коля Прокофьев установил рекорд — он на одной лошади вспахал 1,16 гектара в день.

Кудряшов.

Заборонили граблями по 30 соток

Отвечая на приказ товарища Сталина самоотверженным трудом на колхозных полях, колхозники сельхозартели «Вперед к социализму», Макарьевского сельсовета, вооружившись железными граблями, вышли на подборку озимых.

Колхозницы Шутова К. П., Тухтунова М. И. и Медведева Е. И. заборонили за день по 30 соток каждая.

Маслов.

Адмирал Нахимов



бимцем всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и воспитывал своих людей в духе безавантной преданности Родине. Недаром его матросов называли «нахимовскими львами».

В Синопском бою (1853 год) Нахимов одержал славную победу, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна.

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел горячий бой и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимова не стало, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это — достойная награда лучшим морякам нашего героического флота.

Закрепить успех займа

Подписка на Третий Государственный Военный Заем в нашем районе проходит, как яркая демонстрация советского патриотизма.

Единодушным участием в подписке на заем трудящиеся района, как и всей нашей страны, показали, что они полны решимости бороться до конца с оголтелым фашизмом и не жалуют ни сил, ни средств своих для скорейшего разгрома врага. Сумма подписки на заем по району достигла 14 миллионов 306 тысяч рублей, почти на 6 миллионов больше прошлогодней подписки.

Блестящий успех размещения Третьего Военного Займа надо закрепить. Необходимо, прежде всего, обеспечить досрочную оплату подписки на заем. В текущем году подписываясь на заем многие патриоты города и колхозной деревни, наличными деньгами подкрепляли свою подписку. Достаточно, например, сказать, что по Ново-Успенскому сельсовету оплачено наличными 38,2 процента всей суммы подписки. В Крутцовском и Фабричном сельсоветах до 30 процентов и т. д. Нет сомнения, что патриотическая инициатива досрочной оплаты облигаций получит дальнейшее развитие. Но для этого нужно уполномоченным по реализации займа, при ближайшей помощи всей общественности и в первую очередь партийных организаций и сельсоветов, четко и продуманно проводить разъяснительную работу с подписчиками. Работу по оплате подписки нельзя пускать на самотек. Там, где это сделано, как например, в Скулябинском, Галкинском, Хуторском и некоторых других сельсоветах, там наличные деньги поступают недопустимо медленно и есть прямая опасность, что эти сельсоветы своевременно не закрепившие подписку наличными средствами, в дальнейшем, в вопросах финансовой работы, будут плестись в хвосте и тянуть весь район назад.

Закрепить успех займа, обеспечить досрочную оплату подписки на заем — важнейшая задача первичных партийных организаций, сельсоветов, финансовых работников и всей общественности района. Чем лучше будет закреплена подписка, тем выше окажутся финансовые результаты займа, тем быстрее наша родная Красная Армия получит дополнительное вооружение, построенное на средства от подписки на заем.

Овчинникова, зав. сберкассой.

Полностью оплатили подписку на заем

Коллектив работников управления кинофикации (директор тов. Шиханова), подписавшись на Третий Государственный Военный Заем на 125 проц. к общему фонду зарплаты, всю сумму подписки внес наличными деньгами. Всего внесено 2.775 рублей.

Орлова.

Сеять быстрее и лучше! Работать не покладая рук!

Следуйте примеру колхозов Ново-Успенского, Волюновского и Крутцовского сельсоветов, передовых по севу

Забороновано вручную 116 гектар

Предвидя особые трудности колхозов Н.-Успенского сельсовета с тяглом, мы еще накануне весеннего сева провели большую организационную и разъяснительную работу по внедрению ручной обработки полей. Колхозники горячо откликнулись на наш призыв и с первых дней сева во всех колхозах совета закипела дружная работа. Забороновали граблями 20—25 соток или вскопать лопатой до 10 соток—это обычное явление среди патриотов колхозных полей Н.-Успенского сельсовета. Всего на 9 мая по совету забороновано граблями 116 гектар. Это мероприятие наряду с правильной расстановкой и использованием лошадей, крупного рогатого скота и общим производственным подъемом среди пахарей, бороновальщиков и севцов дало возможность сельсовету засеять на 9 мая 300 гектар, выполнив тем самым план сева зерновых на 33 процента.

Н. Соколов,
председатель сельсовета.

А ГДЕ—ЖЕ АГИТАТОР?

Колхоз «Свободный труд» считается отстающим в Крутцовском сельсовете. И действительно в этом колхозе работают скопом, социалистическое соревнование не развернуто, правление не использовало всех возможностей для ускорения весенне-полевых работ.

Казалось бы где, где, а в таком колхозе агитатор должен особенно напряженно работать. Однако агитатор колхоза «Свободный труд» учительница Бубнова В. Н. за весь период сева ни разу не была в колхозе. Работу этого, с позволения сказать, агитатора колхозники оценивают так:

—Зимой верно приходила иногда, почитает нам чего-либо, а сейчас мы даже забыли как ее зовут. Стен-газеты? Стен-газет у нас в колхозе сроду не было.

Парторганизации Крутцовского сельсовета следует больше интересоваться работой отдельных агитаторов в колхозах.

Ветлугина.

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом завали железнодорожную станцию Мекензиевы Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора. За два дня ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление немцев, на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района, имевшую многочисленные железобетонные доты, дзоты построенные на холмах и высотах. Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикрыты широкой развитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник принимал отчаянные меры, чтобы спасти

Новое на севе 1944 года

Если сравнить сев текущего года с прошлогодним, то ярко бросаются в глаза три особенности: полная яровизация семян всех культур, широкое применение ручного труда и введение во всех колхозах премиальной оплаты труда.

Яровизация семян перестала быть непривычным делом. В этом году даже в самых отсталых колхозах мы не встречали сопротивления, наоборот колхозники, убедившись на опыте 1943 года, что это мероприятие повысило урожай до 26 проц., сами заботятся о проведении качественной и своевременной яровизации.

На сегодня в колхозах совета яровизировано 406 центнеров семян. Буквально ни одно неяровизованное зерно мы нынче не посеяем в землю.

Учитывая острый недостаток в тягле, парторганизация и исполком сельсовета своевременно разработали план организации ручного труда. В соответствии с этим планом на полях сельсовета ежедневно работает до 300 колхозников. Каждый знает свой участок работы, норму выработки и оплату труда. Нормы установлены следующие: забороновать

граблями не менее 0,1 гектара или вскопать лопатой 0,05 гектара. При выполнении этой нормы начисляется 1,5 трудодня. Качество работы, например в д. Баженихе, при ручном бороновании получается даже лучше, чем на тягле.

Закрепив пахарей, севцов, бороновальщиков на весь период весеннего сева и дав каждому индивидуальное задание мы ввели также премиальную оплату труда. Например, пахарь, выполняющий нормы в первые 10 дней сева при хорошем качестве работ, получает оплату вдвойне. Этот стимул привел к тому, что в отличие от прошлых лет почти все пахаря совета с первых дней сева выполняют и перевыполняют нормы выработки. В Токарихе, например, все пахаря при норме 0,5 гектара вспахивают до 0,8 гектара.

Серьезная организационная работа на севе при строгом соблюдении агроправил дает нам право уже сейчас сказать, что колхозы Вельшевского сельсовета закончат весенний сев 1944 года быстрее и качественнее, чем в прошлом 1943 году. **Дегтярь,** агроном.

Соревнование в кавычках

Колхозы района вступили в полосу массового сева, но за редким исключением еще ничего не слышно о работе тракторов. В чем дело? Звонить в Туранский сельсовет, зону деятельности Ново-Покровской МТС, председатель сельсовета т. Бударин отвечает:

—Трактора? Есть трактора, 6 штук. Что делают? Ремонтируются...

—Может быть в Ветлужской МТС дело обстоит по-другому? Звонить в Макарьевское... Ответ почти аналогичен:

—Трактора? Есть 6 тракторов. Один из них в пути. Что делают?—2 ремонтируются—делают перетяжку, а остальные не выезжают, трактористы говорят, что сыро.

Сеялки стоят, а сеют вручную

За 7 дней в колхозах Скулябихинского сельсовета посеяно 211 га зерновых, причем рядовым севом только 30 гектар. Может быть в колхозах нет сеялок? Неправда, их имеется 12 штук—больше, чем по сеялке на кол-

хоз. На севе же используется только 3. Сея вручную, колхозы грубейшим образом нарушают агротехнику. Руководители сельсовета, конечно, знают об этом, но в погове за темными—скромно молчат.

Соловьева.

На фронтах Отечественной войны с 4 по 9 мая 1944 года.

положение и бросал в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Враг упустил вход все свои огневые средства, но ему не удалось приостановить наступление наших частей. Удар советских войск был столь ошеломляющим, что противник неся тяжелые потери, оставлял одну позицию за другой. Только в районе Сапун-Гора истреблено свыше 4.000 гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов, а 8 мая завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

9 мая ночью войска 4 Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трех-

дневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море—городом Севастополь. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав пехота и танки противника 4-го мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до

Закончим сев зерновых к 15 мая

Встречая третью военную весну большинство колхозов Крутцовского сельсовета готовились так, чтобы провести сев в максимально сжатые сроки. Эта подготовка не прошла даром, прошло всего 8 дней с начала весенне-полевых работ, а ряд колхозов совета уже закончили сев зерно-бобовых, причем провели сев на высоком уровне агрогехники. К таким колхозам относятся колхоз «Путь к социализму», «Новая жизнь» и «Рассвет», председатель т. Смирнова. Близи к окончанию сева зерновых колхозы: «Новый путь», «Заря Революции» и колхоз деревни Хвостово. Надо отметить, что эти колхозы заканчивают сев зерновых значительно быстрее, чем в прошлом году.

Есть у нас и отстающие колхозы, сейчас наша задача подтянуть их с тем, чтобы приступить к массовому севу льна, окончательно завершить сев зерновых и бобовых по совету к 15 мая.

М. Ганзин,
председатель сельсовета.

РАБОТАЮТ СКОПОМ

В колхозе им. Буденного, Сергеевского сельсовета, исключительно медленно развертываются весенне-полевые работы. Пахаря и бороновальщики систематически не выполняют нормы и дают низкое качество пашни. Председатель колхоза Муравьев любит ссылаться на различные трудности, а сам редко бывает в поле и не знает как организован труд. А работают в колхозе им. Буденного скопом, ни один пахарь или бороновальщик не имеет индивидуального задания и не знает сколько он сделал не только за день, а с начала весеннего сева.

На справедливые требования отдельных колхозников обмерить вспаханную площадь и начислить трудодни бригадир Левичев ответил: «Всем сестрам навешу по одним серьгам», т.е. не растривайтесь—мол, кто бы как ни работал, а трудодни будут начислены одинаково.

В. Захаров.

400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от города Яссы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

Международный обзор

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя приказ товарища Сталина, лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенными в неизбежности разгрома фашистской Германии силами объединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне, пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, не только похвалой сотрудничеству союзников, в нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы... в нем указывается предстоящий этап борьбы и способы добиться окончательной победы».

8 Мая в Лондоне подписано соглашение между правительством СССР и правительством Чехословацкой республики. Это соглашение определяет отношения между советским главнокомандующим и чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестанет являться зоной непосредственных операций, чехословацкое правительство полностью возьмет в свои руки управление общими делами и будет оказывать всемерное содействие Советскому (союзному) командованию. Таким образом заключенное по инициативе чехословацкого правительства соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает полное восстановление чехословацкой власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армией.

Проект соглашения, в порядке консультации, был представлен британскому и американскому правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собой расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла военная миссия главнокомандующего народно-освободительной армии Югославии маршала Тито. Глава миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300.000 человек и состоит из 13 ти корпусов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего западного фронта. Югославские патриоты режут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное оборудование.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор
Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.